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“Caută să devii un om mai bun şi asigură-te că ştii cine eşti tu
înainte de a cunoaşte pe cineva şi a aştepta ca acea persoană

să ştie cine eşti.” Gabriel Jose Garcia Marquez

Justiția seminarizată 
la Sinaia se strâmbă la noi

Un judecător a fost exclus din magistratură
pentru că, în timp ce analiza o cauză în care parte
civilă era Ministerul Agriculturii, a ținut un seminar
anticorupție plătit de același minister. Pe de altă
parte, în timp ce aveau pe rol mii de procese privind
clauzele abuzive din contractele de credit și alte
câteva mii de cereri de înghețare a cursului valutar,
plus câteva procese colective, mai mulți judecători
au participat la câteva seminarii de pregătire
profesională, ținute de lectori din BNR, pe cheltuiala
BNR, la vila BNR din Sinaia, remarcă avocatul
Gheorghe Piperea - „Imediat după aceste întâlniri,
practica în domeniul clauzelor abuzive, favorabilă
până atunci consumatorilor (vezi eșecurile pe linie în
justiție ale Volksbank și BCR), a început să-i prefere
pe banksterii apărați aprig de BNR. Procesele
colective, atât de înspăimântătoare pentru bănci, pe
motiv că prea le puneau pe picior de egalitate cu
clienții, au început să fie sparte în mii de dosare
individuale și trimise la instanțele din toată țara, ca
să fie mai scumpe și să poată fi judecate neunitar“.
Și asta nu-i tot: cele câteva procese colective
rămase au fost trântite rând pe rând de instanțe și, la
intimidare, s-au impus cheltuieli judiciare enorme,
remarcă avocatul - „Oamenii au înțeles mesajul și nu
au mai făcut acțiuni în justiție. Oare ce ar răspunde
CSM dacă i s-ar cere să facă publice numele
seminarizaților de la Sinaia? Probabil că nimic. Ar
reacționa poate doar la cererea în scris semnată de
câteva zeci de mii de debitori captivi“. Good times,
good times...
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Colțul troll-uluiHmmm!

N-ai bani de impozit?
Plătește-l în rate, cu cardul!

Deținătorii anumitor carduri
de credit pot plăti în rate,
fără dobândă, taxele și

impozitele locale. Credit Europe
Bank, spre exemplu, are o campanie
destinată special plății în două tranșe
a birurilor, inclusiv a facturii la utilități.
Mai exact, posesorii instrumentului
CardAvantaj pot să achite până la 31
martie, în două rate, fără dobândă,
impozitele la SPIT. În campanie intră
și plata facturilor la apă, gaze și
electricitate, singura condiție fiind ca
tranzacția minimă să fie de 100 lei.
Și clienții ING beneficiază de o
facilitate similară. „Cardul de credit
ING oferă posibilitatea plății în trei
rate pentru orice tranzacție mai mare

de 500 lei, în afara rețelei de
comercianți parteneri. Rate sunt
oferite automat tuturor clienților,
pentru tranzacții la POS, cu condiția
atingerii acestei sume minime. Nu
avem o facilitate special creată
pentru zona de taxe și impozite“,
spune șeful departamentului de
carduri de credit din ING, Gabriela
Stanciu. Nici cea mai mare bancă
din sistem, BCR, nu are o campanie
dedicată plății în rate a taxelor și
impozitelor locale, însă posesorii de
carduri de credit pot achita dările
către stat în maximum 12 rate, în
funcție de valoarea plății. Astfel,
pentru sume cuprinse între 200 și
999,99 lei, plata se face în trei rate;

pentru sume de 1.000 - 1.999,99 lei,
în trei - șase rate, iar peste pragul de
2.000 lei - în trei, șase sau 12 rate.
Activarea planului de rate se face
printr-un SMS, în momentul
efectuării plății. O notă - cei care își
achită integral impozitul anual pe
clădiri și mașini înainte de 31 martie
beneficiază de un discount de 10%.
Asta explică înghesuiala mare de la
ghișee, din această perioadă. Anul
trecut, autoritățile au decis
prelungirea termenului până la 30
iunie, în contextul haosului creat de
modificarea Codului Fiscal. 
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Luna își va
schimba culoarea.

Iată de ce!
Festivalul fenomenelor astronomice din 2017

este deschis în noaptea de 11 spre 12 februarie,
când vom avea posibilitatea să admirăm Luna în
timpul unei eclipse prin penumbră. Potrivit
specialiștilor, în timpul unei eclipse în penumbră,
doar umbra difuză a Pământului se poziţionează
pe suprafaţa Lunii. Dacă cerul va fi senin, satelitul
natural al Terrei va căpăta o nuanţă de gri închis în
timpul eclipsei. Luna în penumbră va putea fi
vizibilă în noaptea de 11 spre 12 februarie de la
ora 00.34, va atinge apogeul la ora 02.43 şi se va
termina la 04.53. În același timp cu eclipsa, cometa
45P va ajunge cel mai aproape de Pământ.
„Cometa 45P, vizibilă după apus în ultimele două
luni, va atinge punctul cel mai apropiat de Pământ
în 11 februarie, când se va afla la 0,08 unităţi
astronomice (11 milioane de kilometri) de Pământ”,
spun specialiștii de la NASA. 

n EVENIMENTE ASTRONOMICE TOT ANUL
n Eclipsa din 11 februarie este doar începutul unui
lung și interesant șir de fenomene astronomice
care vor avea loc în 2017. Cel mai important
eveniment astronomic vizibil, anul acesta, în ţara
noastră va avea loc în 7 august, când o să putem
observa o eclipsă parţială de Lună. În 7 aprilie,
planeta Jupiter se va afla în opoziție, ceea ce
înseamnă că va putea fi observată în condiții bune
toată noaptea, iar două luni mai târziu, în 15 iunie,
planeta Saturn se va afla în opoziție, așa că
astronomii amatori sau profesioniști vor putea să
admire corpul ceresc în toată splendoarea sa. Pe
lângă aceste fenomene, în 2017 ne vom bucura de
alte două spectacole celeste, care au loc anual,
dar nu ne plictisesc niciodată. Primul este ploaia
de Perseide, care va ajunge în punctul maxim în
12 și 13 august. Al doilea este curentul de meteori
Geminide, al cărui punct maxim va avea loc în 13
și 14 decembrie.
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Curtea de Conturi (CC) a
României a publicat, recent,
rapoartele de audit întocmite în urma
controalelor ce au avut loc anul
trecut și care vizează activitatea
financiară de la nivelul autorităților
locale. Până acum, cotidianul
„Telegraf” a prezentat principalele
nereguli semnalate de către
inspectorii CC la Primăria Constanța,
Consiliul Județean Constanța și
Regia Autonomă de Distribuție a
Energiei Termice (RADET). Nici
Regia Autonomă de Transport în
Comun din Constanța (RATC) nu a
scăpat de controale și nici de...
probleme. 

n PLĂȚI NELEGALE? n Potrivit
sintezei raportului de audit întocmit
de către CC, la RATC au fost găsite
nereguli privitoare la faptul că
instituția nu a virat veniturile cuvenite
bugetului local al municipiului
Constanța, reprezentând amenzi
aplicate persoanelor fizice care au
călătorit cu transportul public în
comun fără a deține documente de
călătorie, și a efectuat mai multe
cheltuieli nelegale. Mai exact, RATC
Constanța ar fi plătit în mod nelegal
indemnizație pentru directorul
general în calitate de membru în
Consiliul de Administrație (CA), în
condițiile în care acesta a fost
remunerat atât pentru funcția de

director general în baza contractului
de mandat încheiat cu CA, cât și
pentru calitatea de membru în CA
potrivit contractului de mandat
încheiat cu Consiliul Local Municipal
Constanța. De asemenea, Regia ar fi
plătit către firma care se ocupă de

vânzarea biletelor de transport
comisioane mai mari decât ar fi
trebuit. Totodată, inspectorii CC au
semnalat faptul că RATC ar fi
efectuat plăți nelegale pentru servicii
de audit public intern, fără
respectarea actelor normative
privitoare la măsurile de reducere a
cheltuielilor publice. În total, raportul
CC indică prejudicii de peste
300.000 de lei.

n CUM EXPLICĂ
REPREZENTANȚII RATC
CONSTATĂRILE DIN RAPORT n
Contactat de către reporterii

„Telegraf”, directorul adjunct al RATC
Constanța, Dumitru Coiciu, a explicat
că o parte dintre deficiențele găsite
au fost remediate în timpul
controlului, în timp ce, pentru alte
deficiențe, vor fi depuse contestații în
instanță. „În viziunea noastră, plățile
efectuate către societatea care se
ocupă cu vânzarea biletelor au fost
legale, însă au fost neînțelegeri din
cauza unor greșeli de contabilitate.
Dar am găsit o soluție de remediere
a problemei. În ceea ce privește
virarea către bugetul local a banilor
din amenzi, indemnizația directorului
general și cheltuielile pentru auditul
public, vom depune contestație în
instanță pentru că, în opinia noastră,
plățile au fost efectuate în mod
legal”, a declarat Coiciu, pentru
„Telegraf”.

n AVALANȘĂ DE
CONTESTAȚII LA RAPOARTE n
De menționat este că, potrivit celor
mai recente statistici legate de litigiile
dintre CC și instituțiile verificate, în
2016 au fost înaintate 1.846 de litigii,
dintre care 574 au fost soluționate
definitiv, celelalte fiind în curs de
soluționare. Dintre cauzele rezolvate
definitiv în instanță, 477 au fost în
favoarea CC, reprezentând 83% din
numărul litigiilor soluționate.
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Plăți nelegale la RATC? 
Care sunt explicațiile conducerii


